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Objectifs de I'étude

Ou et quoi planter pour maximiser |’adaptation climatique, la
résilience et |'équité sur le territoire de Montréal?

Approche pour toute ville désirant améliorer la gestion de sa forét
urbaine afin d’en maximiser les bienfaits et la résilience a long

terme devant un climat incertain.




Approche en quatre étapes

a Portrait de la canopée et de la diversité fonctionnelle locale

a Espace disponible maximal pour la plantation d’arbres

Zones de plantation prioritaires (climat, équité et résilience)
pour les 500 000 nouveaux arbres

° Quelles especes d’arbres planter afin d’'augmenter la résilience



Résultats: Espace disponible a la plantation




Résultats: Espace disponible a la plantation
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Résultats: Ou planter les 500 000 arbres?

v'l'indice de canopée
v'l'indice canadien de défavorisation multiple
v'l’indice de diversité fonctionnelle
v'Les cing indices de vulnérabilité aux aléas climatiques
* Vagues de chaleur
* Sécheresses
* Pluies abondantes
* Crues

* Tempétes




Résultats: Ou planter les 500 000 arbres?
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Ou planter les 500 000 arbres?

Riviere-des-Prairies-Pointe-
7 336 76 542 83 878 26,4 5,9
aux-Trembles
Saint-Laurent 3678 46 236 49 914 13,8 3,4
Mercier-Hochelaga-
) 8 040 31717 39 757 20,0 4,7
Maisonneuve
Villeray—Saint-Michel-Parc-
) 13024 21 656 34 680 21,0 6,3
Extension
Ahuntsic-Cartierville 7 263 26 235 \ 33498 / 30,5 4,2
Saint-Léonard 9 098 23 094 \32 192/ 16,8 7,1

| | \_/

20 % en terrain minéralisé
80% en terrain non-minéralisé



Résultats: Quelles especes planter ?

ﬂ\ Coniféres, tolérance a I'ombre, intolérance a Epinettes, sapins et thuyas

< la sécheresse ou a I'inondation, dispersion par le vent | et le pin blanc
Coniféres, intolérance a I'ombre, tolérance a Pins, mélézes, genévriers et ° H 1ta
1B la sécheresse, dispersion par le vent ginkgo A u g m e nte r I a d |Ve rs Ite

—— _ fonctionnelle des arbres et
Tolérance a l'ombre, fegilles Iarges et minces, Erables, tilleuls, magno[las, hétre, . . ..
croissance moyenne, dispersion par le vent ostryer et quelques petits arbres favorl ser d es especes res'sta ntes

Tolérance a l'ombre, feuilles larges et minces,

croissance moyenne, dispersion par gravité il sk é Iia | éa CI | m at | q LI e d O m | n a nt I Oca I

* 82 especes utilisées dans le

62) Petits arbres, tolérance a la sécheresse, feuilles Rosacées (sorbier, poirier,
e g, épaisses, croissance faible, dispersion par les animaux | aubépine et amélanchier) et lilas mo d é I e C h acune d ’ e | I es
'38 ¢ Arbres moyens, intolérance a l'inondation, dispersion Grandes rosacées, Catalpa, s
J par les animaux Maackia et d'autres espeéces reg r'O U p e e p a r g rO U p e
aA Grands arbres, tolérance a la sécheresse, dispersion Chénes, noyers et caryers fO n Ct I O n n e I .
o s par les animaux
‘ 4B Grande tolérance a la sécheresse, intolérance a Légumineuses
%t I'ombre ou 2 I'inondation, dispersion par les animaux (févier, chicot, robinier, gainier) ° D IVE rs Ité fo N Ctl onne I Ie a Ct u eI Ie
(T - : . 2 :
( \l BA Tolérance a l'inondation, croissance rapide, dispersion | Peupliers, saules, aulnes et d e M 0] ntrea I est 3 7 Sur 9 (fa | b I e)
\\ J 5y par le vent bouleaux (sauf le bouleau jaune) ’

Adapté de Paquette et Messier, Repenser le reboisement (2016)



Résultats: Quelles especes planter ?

Diversité fonctionnelle Résistance aux aléas climatiques
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Conclusion

Approche globale permettant d’optimiser les interventions selon
les besoins d’adaptation climatique, d’équité et de résilience

Meéthodologie facile a adapter selon les besoins
* Changer le poids des criteres ou le paramétrage

* Ajouter d’autres criteres (sel de déglacage ou captation des
polluants)
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